
 

 

 
บทที� 4 

ผลการวเิคราะห์ข้อมูล 
  

 ��ก����	
���
��� ������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#

��$���%�!���&�� ��
���!� �!�
�'�(�$������
��%)ก*��$#
�������ก�
� !��!�������ก���������ก�

����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� +�$%)ก*��(�!��� !���$#
�������ก�
�

����ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&��	��+�ก���(,		
�����

����� -#� ��ก��%)ก*�	�ก�����ก� 	����� 120 �� �12+�����'���(3����
����
���ก���ก4�

�������2���� 5)���!��
��"��ก!���ก
�(,		
������������������ก� +�$������ก�
��������ก����

�����ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� ��ก��������$"��2����6#2��������(3� 

3 ��� #
��!� �
� 

 ��� !� 1 ก��������$"��2����(,		
������������������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�

	
�"�
#��$���%�!���&�� 

 ��� !� 2 ก��������$"��$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�

	
�"�
#��$���%�!���&��  

 ��� !� 3 ��ก���(�!��� !���$#
�������ก�
�����ก���������ก�����
ก����
�ก����

�
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก���(,		
����������  

 

สัญลกัษณ์ที�ใช้ในการวเิคราะห์ข้อมูล 

 ��
���"2�ก�#������2��	��ก��+(�����"��� ��2��	
�ก��"�#�
8�
ก*9� !��12��ก��

������$"��2����#
��!� 

   N  + � 	����������ก�����
ก����
�ก�����
�� !�	
�"�
#  

       ��$���%�!���&��  

  µ   + �  ����;�!������$#
�������ก�
�, �$#
�������#�"4� 

  σ   + � ������!����������=�� (Standard Deviation)  
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ตอนที� 1  การวเิคราะห์ปัจจัยส่วนบุคคลของบุคลากรสํานักงานอยัการ ในพื+นที�จังหวดัพระนครศรีอยุธยา 

 (,		
������������������ก� (�$ก��#2�� ��% ���� �$#
�ก��%)ก*� �$�$����ก��

(K��
����� ���+"��� ���6#2 ��ก��������$"�-#�"�	����� +�$�2���$ +�#�������� 2  

 

����� 2 	����� +�$�2���$���(,		
������������������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
# 

 ��$���%�!���&��  

(N=120) 

�2���� 
��6( 	����� (��) �2���$ 
 

1.  ��% 
           1�� 
           "8�� 

 

 
57 
63 

 

 
47.50 
52.50 

2.  ���� 
           21  -  30 (S 
           31  -  40 (S 
           41  -  50 (S 
           51  -  60 (S 
           60 (S �)��6( 

 
21 
31 
44 
16 
8 

 
17.50 
25.83 
36.67 
13.33 
  6.67 

3.  �$#
�ก��%)ก*� 
�
&��%)ก*����(��� "�
�����ก���  
(�1 
(��. / ���(��88�    
(��88���! 

          ���ก���(��88���! 

 
5 
6 
8 

85 
16 

 
4.17 
5.00 
6.67 

70.83 
13.33 

4.  �$�$����ก��(K��
����� 
          ����ก��� 10 (S    
          11-20 (S 
          21-30 (S      
          ��กก��� 30 (S      

 

51 
21 
32 
16 

 

42.50 
17.50 
26.67 
13.33 
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����� 2 (���) 
(N=120) 

�2���� 
��6( 	����� (��) �2���$ 
   

5. ���+"��� 
             �2���1ก���
�ก�� 
             �2���1ก��&��ก�� 
             ��ก	2��(�$	�� 
             	2���"�����ก�� 

 
45 
38 
4 

33 

 
37.50 
31.67 
3.33 

27.50 
6. ���6#2 
            ����ก��� 10,000 ��                                                   

            10,001-20,000 ��  

            20,001-30,000 ��  

            30,001-40,000 ��  

            40,000 �� �)��6(                                                                                                             

 
15 

33 

17 

15 

40                

 
12.50 

27.50 

14.17 

12.50 

33.33 
   

 
 	�ก����� 2 ����� �����ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� �����"8�   
�(3���%"8�� 	����� 63 �� ��#�(3��2���$ 52.50 �����ก������"8� ���� 41-50 (S 	����� 44 �� 
��#�(3��2���$ 36.67 �$#
�ก��%)ก*�(��88���!	����� 85 �� ��#�(3��2���$ 70.83 �$�$����
(K��
���������ก��� 10 (S 	����� 51 �� ��#�(3��2���$42.50 ���+"����2���1ก���
�ก��	����� 45 �� 
��#�(3��2���$ 37.50 +�$���6#2 40,000 �� �)��6(	����� 40 �� ��#�(3��2���$ 33.33 
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ตอนที� 2 การวิเคราะห์ระดับความผูกพันต่อองค์กรของบุคลากรสํานักงานอัยการ ในพื+นที�จังหวัด

 พระนครศรีอยุธยา 
 �$ #
� � �� ��� ก �
��� ����� ก �� ���� �� � ก��� � �
 ก� � ��
 �ก � � � ��
� � !� 	
 �"�
 #
��$���%�!���&�� (�$ก��#2�� #2�������2��ก�� !�	$�������(3����1�กก
�����ก� #2������
��4��	 !�	$ ���� ��
��(K��
������"2+ก�����ก� +�$#2�������1
��+�$����
����(V�"����������ก� 
����$��!�#+�#�������� 3-6 
 
����� 3 ����;�!��+�$������!����������=�� �$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก��� 
 �
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� #2�������2��ก�� !�	$�������(3����1�กก
�
 ����ก�  
 

#2�������2��ก�� !�	$�������(3����1�กก
�����ก� 
�$#
�������#�"4� 

µ  σ  +(����� 
    

1.   ����!����W��W����	��ก���(3�����"�)����� ����ก� 3.97 0.90 ��ก 
2.   �����2�� !�	$�(�!���6( �����ก
�����ก��
�� 
� !'2��! 

�2����� !�#!ก��� 
2.49 1.28 �2�� 

3.   �����#�������ก��!� �(3�����ก� !��!����=�� !�#!+�$��� ����� 3.94 0.77 ��ก 
4.   ����1
���
�����ก�� �����������ก��!�	$ ���"2 ����!�������

+�$�
ก !�	$ �����ก
�����ก��!����#6( 
3.79 0.90 ��ก 

5.   �����#���ก���
#����	��ก�� ����� !�����ก��!��(3�ก��
�
#����	 !���#���# 

1.79 0.92 �2�� 

รวม 3.20 0.39 ปานกลาง 
    

 
  	�ก����� 3 ����� �$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�
	
�"�
#��$���%�!���&�� #2�������2��ก�� !�	$�������(3����1�กก
�����ก���W������!�$#
�
������#�"4�(��ก��� (µ =3.20 +�$ σ =0.39) ��
��������$"��(3�����2� ����� �2� !� �!����;�!��
�����# �
��2� 1  ����!����W��W����	��ก���(3�����"�)���������ก� (µ =3.97 +�$ σ =0.90) �2�
 !��!����;�!��������# �
��2� 5.  �����#���ก���
#����	��ก�� ����� !�����ก��!��(3�ก���
#����	 !�
��#���# (µ =1.79 +�$ σ =0.92)  
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����� 4 ����;�!��+�$������!����������=�� �$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก���
 �
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� #2��������4��	 !�	$ ���� ��
��(K��
������"2+ก�
 ����ก�  
 

#2��������4��	 !�	$ ���� ��
��(K��
������"2+ก�����ก� 
�$#
�������#�"4� 

µ  σ  +(����� 
    

1.  ����
���	(K��
������������4� !� ����$6#2 ����� !�������
���������'��� ��� 

3.90 0.86 ��ก 

2.  ��
��6#2�
����"������ ��������'��!���$+�$ ���� ก���
�
ก��,ก���
�������#�"2ก
�����������4����������'������ ��
� !��ก
� 

4.15 0.69 ��ก 

3.   ��� ���� ก�� ������������4����������'��
�����������4	
�������ก� 

4.22 0.62 ��ก 

4.  ��
�� �������(������ก�� �����  ���ก4	$ �ก���ก����
�� 1.58 0.86 �2�� 
5.   �����2�)ก������ !�6#2�
����"�����ก�ก��6(���"�
� ��� 3.07 0.85 (��ก��� 

รวม 3.39 0.42 ปานกลาง 
    

 
  	�ก����� 4 ����� �$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�
	
�"�
#��$���%�!���&�� #2��������4��	 !�	$ ���� ��
��(K��
������"2+ก�����ก���W������!
�$#
�������#�"4�(��ก��� (µ =3.39 +�$ σ =0.42) ��
��������$"��(3�����2� ����� �2� !��!
����;�!�������# �
��2� 3  ��� ���� ก�� ������������4����������'��
�����������4	�������ก� 
(µ =4.22 +�$ σ =0.62) �����2� !��!����;�!��������# �
��2� 4 ��
�� �������(������ก�� ����� ���
ก4	$�ก���ก����
�� (µ =1.58 +�$ σ =0.86) 
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����� 5 ����;�!��+�$������!����������=�� �$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก���
 �
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� #2�������1
��+�$����
��(V�"����������ก� 
 

#2�������1
��+�$����
��(V�"����������ก� 
�$#
�������#�"4� 

µ  σ  +(����� 
    

1.  �����#����-�����������ก� �����' ���"2����ก������
�(V�"���6#2 

3.73 0.88 ��ก 

2.   �����#���ก�����"������������ก��(3�ก�����"����� !�
�"��$������'��ก��9�(,		��
� 

3.71 0.77 ��ก 

3.   �����#�������ก���� ���	$ก2����������(3���ก���ก��
���"������������ 

3.88 0.78 ��ก 

4.   ����!������#�"4���#��2��6(�� �% ���#!��ก
�ก
�
�-�����������ก� 

3.81 0.71 ��ก 

5.   �����#����(V�"���ก��(K��
�����  ���"2 ��������' �����
6#2#!�)�� 

3.82 0.77 ��ก 

รวม 3.79 0.68 มาก 
    

 
 	�ก����� 5 ����� �$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�
	
�"�
#��$���%�!���&�� #2�������1
��+�$����
��(V�"����������ก���W������!�$#
�����
��ก�
���ก (µ =3.79 +�$ σ =0.68) ��
��������$"��(3�����2� ����� �2� !��!����;�!�������# �
� �2� 3
 �����#�������ก���� ���	$ก2����������(3���ก���ก�����"������������ (µ =3.88 +�$ 
σ =0.78) +�$�2� !��!����;�!��������# �
��2� 2  �����#���ก�����"������������ก��(3�ก��
���"����� !��"��$������'��ก��9�(,		��
� (µ =3.71 +�$ σ =0.77) 
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����� 6 ����;�!��+�$������!����������=�� �$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก��� 
 �
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� ��W����� 
 

W����� 
�$#
�������#�"4� 

µ  σ  +(����� 
    

1.  #2�������2��ก�� !�	$�������(3����1�กก
�����ก� 3.20 0.39 (��ก��� 
2.  #2��������4��	 !�	$ ���� ��
��(K��
������"2+ก�����ก� 3.39 0.42 (��ก��� 
3.  #2�������1
��+�$����
��(V�"����������ก� 3.79 0.68 ��ก 

รวม 3.46 0.39 ปานกลาง 
    

 
 	�ก����� 6 ����� �$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�
	
�"�
#��$���%�!���&�� ��W������!�$#
�������ก�
�(��ก��� (µ =3.46 +�$ σ =0.39) ��
��
������$"��(3����#2�� ����� #2�� !��!����;�!�������# �
� #2�������1
��+�$����
��(V�"������
����ก� (µ =3.79 +�$ σ =0.68) +�$#2�� !��!����;�!��������# �
� #2�������2��ก�� !�	$�������(3�
���1�กก
�����ก� (µ =3.20 +�$ σ =0.39) 
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ตอนที� 3 เปรียบเทียบระดับความผูกพันต่อองค์กร ของบุคลากรสํานักงานอัยการ ในพื+นที�จังหวัด

 พระนครศรีอยุธยา จําแนกตามปัจจัยส่วนบุคคลของบุคลากร  

  ��ก���(�!��� !���$#
�������ก�
��������ก� ��������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�

	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก���(,		
������������������ก� ����$��!�#�������� 7-12 

�!������=����
��ก�� #��� #
��!� 

  H0 : (,		
������������������ก�+�ก����ก
� �!�$#
�������ก�
��������ก����

�����ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 6��+�ก����ก
� 

  H1 : (,		
������������������ก�+�ก����ก
� �!�$#
�������ก�
��������ก����

�����ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� +�ก����ก
� 

 
����� 7 ก�� #�����
���(�!��� !���$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก���� 
 �
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก�����%  
 

��% 
�$#
�������ก�
� 

µ  σ  +(����� 
    

                         1�� 3.46 0.36 (��ก��� 
                         "8�� 3.45 0.42 (��ก��� 

    

 
 	�ก����� 7 +�#��$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�
	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก�����% ����� �����ก� 
����%1��+�$��%"8���!�$#
�����
��ก�
��������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 6��+�ก����ก
� 
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����� 8 ก�� #�����
���(�!��� !���$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก���� 
 �
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก�������  
 


��
 
�����������ก��� 

µ  σ  ������� 
    

     21-30 �� 3.33 0.38 ���ก��" 
     31-40 �� 3.49 0.48 ���ก��" 
     41-50 �� 3.50 0.38 ���ก��" 
     51-60 �� 3.40 0.29 ���ก��" 
     61 ��$%&�'� 3.48 0.28 ���ก��" 

    

 

 	�ก����� 8 +�#��$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�
	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก������� ����� �����ก� �ก1��������!�$#
�������ก�
��������ก�
����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 6��+�ก����ก
� 
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����� 9 ก�� #�����
���(�!��� !���$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก���� 
 �
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก����$#
�ก��%)ก*� 
 

�$#
�ก��%)ก*� 
�����������ก��� 

µ  σ  ������� 
    

�
&��%)ก*����(���"�
�����ก��� 3.28 0.35 (��ก��� 
(�1. 3.32 0.16 (��ก��� 
(��./���(��88� 3.33 0.43 (��ก��� 
(��88���! 3.47 0.41 (��ก��� 
(��88���!�)��6( 3.55 0.32 (��ก��� 

    

 
 	�ก����� 9 +�#��$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�
	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก����$#
�ก��%)ก*� ����� �����ก� �ก1����$#
�ก��%)ก*��!
�$#
�������ก�
��������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 6��+�ก����ก
� 
 
����� 10 ก�� #�����
���(�!��� !���$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก���� 
 �
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก����$�$����(K��
����� 
 

�$�$����(K��
����� 
�����������ก��� 

µ  σ  ������� 
    

����ก��� 10 (S 3.51 0.44 ��ก 
10-20 (S 3.51 0.48 ��ก 
21-30 (S  3.52 0.31 ��ก 
��กก��� 30 (S 3.51 0.38 ��ก 
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 	�ก����� 10 +�#��$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�
	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก����$�$����(K��
����� ����� �����ก� !��!1����$�$����ก��
(K��
����� +�ก����ก
� �!�$#
�������ก�
��������ก�����
ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#
��$���%�!���&�� 6��+�ก����ก
� 
 
����� 11 ก�� #�����
���(�!��� !���$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก���� 
 �
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก������+"��� 
 

���+"��� 
�����������ก��� 

µ  σ  ������� 
    

�2���1ก���
�ก�� 3.54 0.43 ��ก 
�2���1ก��&��ก��  3.51 0.47 ��ก 
��ก	2��(�$	��   3.52 0.39 ��ก 
��
ก���	2���"�����ก��  3.45 0.42 (��ก��� 

    

 
 	�ก����� 11 +�#��$#
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ก����
�ก�� ���
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� +�ก����ก
�-#����+"���
��
ก���	2���"�����ก�� �!�$#
�������ก�
��������ก�����
ก����
�ก�� �2��ก��� ���+"���
�2���1ก���
�ก�� ���+"����2���1ก��&��ก�� +�$���+"�����ก	2��(�$	�� 
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����� 12 ก�� #�����
���(�!��� !���$#
�������ก�
��������ก���������ก�����
ก����
�ก���� 
 �
�� !�	
�"�
#��$���%�!���&�� 	��+�ก������6#2 
 

���6#2 
�����������ก��� 

µ  σ  ������� 
    

����ก��� 10,000 ��  3.51 0.39 ��ก 
10,001-20,000 ��    3.52 0.40 ��ก 
20,001-30,000 ��    3.51 0.31 ��ก 
30,001-40,000 ��    3.56 0.41 ��ก 
40,001 ��  �)��6( 3.52 0.41 ��ก 
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